
 
BESKRIVNING AV OBJEKTET 
Kedjehus byggt i början av 19xx-talet i träkonstruktion. Husen ingår
i en husgrupp där husen är sammanbyggda med varandra via garage.
Byggnaden är utförd som övrig byggnad Br 3. Huset saknade
brandvarnare.

UNDERSÖKNING 
Har inte själv varit på platsen utan dels talat med räddningsledaren
och med ägarna per telefon. Kommer att uppvakta personligen med
en brandvarnare.

ERFARENHETER 
Enligt frun i huset talade hon i telefon 13 min enligt samtalsräknare.
Hade det funnits brandvarnare hade branden upptäckts i ett mycket
tidigare skede och inte orsakat de rök och värmeskador som nu blev
fallet.

BESKRIVNING AV HÄNDELSEN 
Larm inkom till räddningstjänsten kl: 19:17:00 om villabrand. Vid
framkomst mötte frun i huset upp och förklarade att hon talat i
telefon när det började lukta rök i huset. Vid kontroll varifrån röken
kom visade det sig att det utbrutit brand i sovrummet. Vid tillfället
var frun ensam hemma och försökte släcka branden med vatten från
köket, men detta misslyckades på grund av b.la den kraftiga
rökutvecklingen. Nästan samtidigt upptäckte en granne branden från
sitt fönster och kom till hjälp med en pulversläckare, men inte heller
han lyckades släcka branden.

X-stads frivilliga brandkår (vissa är utbildade rökdykare) anlände och
rökdykare insattes, samtidigt som Z-stads Räddningstjänst ankom till
platsen. Även rökdykare från Z-stad insattes och fann sovrummet
där branden utbrutit. Det var enbart glödbrand kvar dels från säng
och bäddmadrass och dels från väggen bakom sängen. 

Det visar sig att en klämlampa hade ramlat ner i sängen och antänt
sängutrustningen. Lampa märke X (identifierat märke) 40 W. (Kom
ej ihåg var lampan var köpt.) 

Ventilation sattes in och BI-jouren som också anlänt gjorde kontroll
med värmekamera i mellanbjälklag samt i vägg men fann inget av
värde. Brandvarnare saknades i huset. Företaget Q svarade för
saneringen av villan vilket tog cirka 14 dagar och ägarna var
jättenöjda med deras arbete.


